

长沙热心居民收养流浪男孩，10年来给了他一个“家” 10年寻亲不止，父子泣泪团圆

“儿啊，10年了，终于找到你了！”父亲孙顺祥抹着眼泪，双手颤抖地抚摸着儿子孙志刚的脸庞，激动的说不出话。11月30日上午，长沙市天心区工农桥社区，分离了10年的孙家父子终于团聚。附近居民看着曾经流浪的大男孩终于找到了家人，喜悦又感动。

孙志刚10年前从广州走失，流浪到长沙，先后被社区两户热心居民收留。从此吃上了热腾腾的饭菜，也有了家。现今，社区又帮他找到了亲生父母。

【暖心】男孩无家可归，好心居民收留

2008年夏天，流浪男孩孙志刚拿着皱巴巴的3块钱出现在徐建平的蒸菜馆里，点了一个南瓜，连续吃了6碗饭。

接下来的一周，这个大男孩每天中午都来，只点一个蔬菜，能吃好几碗饭，徐建平有时会送一些荤菜给他。“有天晚上发现他蜷缩睡在桥洞下面，可怜兮兮的，之后就收留了他。”徐建平成了第一个照顾孙志刚的人，并持续了两年多。

“当时得知他是1990年出生的，还没到18岁，邵阳人。”徐建平告诉三湘都市报记者，孙志刚很本分，会用电脑，平时在蒸菜馆里帮忙，就是不愿意说话。

2011年，徐建平没有继续经营蒸菜馆，看到自己的租户陈先生一家很和善，就将孙志刚托付给了他们。

陈先生夫妇有3个孩子，把孙志刚视同己出。陈家二儿子陈坤说：“大家感情很好，我们把他当亲兄弟。”

【寻亲】家人找遍广州，他却流浪到长沙

这些年来，徐建平和陈先生一直想着帮孙志刚寻找家人，另一边，父亲孙顺祥却在广州拼了命找寻儿子的下落。

“孩子高中还没毕业，我就带他到广州去打工。”说到当年的事情，孙顺祥记忆犹新。2008

年，孙顺祥和儿子在同一家工厂打工，有一天下午，儿子突然失踪了，从此杳无音讯。心急如焚的他向派出所报了案，一家人也发了疯似地寻找儿子，走遍了广州的大街小巷。一晃10年过去，孙顺祥从来没想到放弃。

“你还认得爸爸不？你还记得我们不？”看到孙志刚连连点头，在一旁的婶婶、姑姑早已抱着孙志刚哭红了眼。

【重逢】社区四处打听，帮他找到父母

孙志刚在工农桥社区住了10年，社区每年都会到陈坤家登记孙志刚的信息，从没放弃过帮他找到家人。徐建平表示，自己还曾去过邵阳寻找他的亲人，但是没有结果。

社区书记黄升说，直到今年，孙志刚才把自己全名说出来。社区通过派出所民警的帮助，找到了孙志刚在邵阳老家的地址以及家人信息。让他们欣喜的是，孙志刚的父亲孙顺祥今年也在长沙新开铺的一家工厂打工，并登记了流动人口的信息。很快，派出所与社区跟他取得了联系。

“刚看到儿子的照片，觉得变化很大，也不敢认，但是信息是准确的。”孙顺祥说。之后黄升又与孙志刚确认了父亲的名字和相貌。30日上午，孙顺祥在邵阳的亲人也一同赶往长沙。

“5点就起来了，睡不着，心里又紧张又高兴。”孙顺祥说。在现场，孙志刚认出了爸爸、弟弟，也与妈妈、奶奶通上了视频。

“感谢你们这么多年的照顾，孩子长大了。”孙顺祥拉着孙志刚在长沙的“家人”们连连感谢，并表示会时常带儿子回来探亲。 ■记者 石芳宇



扫码看重逢视频



孙志刚家人从邵阳赶来，等了10年，亲人终于相认。记者 石芳宇 摄

黄其焕：换人质周旋5小时勇斗歹徒



黄其焕，娄底市公安局娄星分局民警。对于他来说，8月30日的那5个小时，必将终生难忘。这5个小时里，他浑身被油和水浸透，被菜刀顶住脖子，身上受了20多处刀伤，冒着生命危险阻止了一场恶性事件的发生。

从警12年，黄其焕参与侦破十余起大案要案，破刑事案件240余起，接处警1.2万余起，调解各类矛盾纠纷9600余起。去年，他被娄底市公安局授予“破案能手”称号。

8月13日凌晨，娄底市公安局娄星分局涟滨派出所接到报警称，辖区一栋民宅内有人挥舞菜刀砍人。

到达3楼现场后，只见一男子赤裸上身，手持菜刀，一边大喊，一边拿着菜刀向被逼在狭窄过道的另一名男子（歹徒戴某勇的哥哥）乱挥乱砍，被逼迫的男子已无路可逃。

几句谨慎的交流后，男子情绪稍有缓和。黄其焕做起工作，希望可以好好谈谈。“你一个人上来和我谈！”戴某勇要求黄其焕不许带任何东西，独自上前置换人质。

黄其焕成功置换人质后，为了其他人能顺利脱险，答应男子进了旁边一个房间。一进房间，就立刻被戴某勇用菜刀一把钳住脖子。戴某勇熄了灯后摸到电热水壶电源线让黄其焕自己捆住双手。

“刀就在一直架在我脖颈上。”随着戴某勇的情绪起伏，菜刀在黄其焕的额角、脖颈、胸口、手臂上留下一道又一道血痕，“自己有那么两三个瞬间，都做好了随时要牺牲的准备。”黄其焕说。

随后，戴某勇又将摸到的一桶食用油全泼在了黄其焕身上。戴某勇拿来打火机，点他擦汗的毛巾，但点了七八次都没有点燃。丧心病狂的戴某勇又多次开关煤气罐，煤气的味道充斥着整个房间。“只要外面的人冲进来，我就点火与你们同归于尽！”

此时，黄其焕与戴某勇已经周旋了4个多小时，他时不时安抚歹徒情绪，尽量为前来营救的战友赢得时间。

凌晨5时许，戴某勇在反复劝说下，情绪趋于稳定。“兄弟，有什么事好好说。”黄其焕看准时机对戴某勇心理攻坚。

戴某勇左手揪着黄其焕的警服，右手把菜刀架在他的颈部，一步步往门口走。开门的一瞬间，黄其焕借助沾满全身的食物油，故意摔倒，屋外的民警和特警也趁机将戴某勇控制住。 ■记者 王智芳 通讯员 王志强

街头持刀行凶致一死一伤 娄底长青地下商业街故意杀人案开庭审理

本报11月30日讯 人头攒动的地下商业街突然传来尖叫，一位女子被人用刀连捅数刀，而另一位路过女子背部被捅一刀，行凶者匆匆逃跑……这是今年7月3日发生在娄底娄星区长青地下商业街的一幕，被捅数刀的女子当场死亡，另一女子及时送医获救。

今日，该案在娄底市中级人民法院开庭审理，被告人谢某对自己的犯罪事实供认不讳。该案将择期宣判。

检察机关指控，被告人谢某，男，湖北省潜江市人，曾多次违法犯罪被处罚，因认为社会对其不公，蓄意报复社会，于今年7月3日19时30分许，在娄星区

长青地下商业街用尖刀连续追捅迎面走来的一名女性10余刀，致被害人当场死亡。谢某随即往出口逃跑，在该出口处其又持刀朝另一名被害女性背部捅刺一刀，致其轻微伤，然后迅速逃离现场。当晚，谢某逃至娄星区万宝镇万宝村时被公安民警抓获。

庭审中，法庭就谢某的犯罪动机、作案过程、刑事责任能力等问题展开了调查。在举证质证阶段，谢某对其作案时所使用的尖刀、所佩戴的毛巾、所穿衣物进行了当庭辨认，对自己的犯罪事实供认不讳，并作了最后陈述。因案情重大、复杂，法庭将择期宣判。 ■记者 魏灿

李向阳 一审获刑五年半

本报11月30日讯 非法收受100多万元，另有185万元不能说明来源，邵阳市中级人民法院今天公开宣判郴州市人大常委会原副主任李向阳受贿、巨额财产来源不明一案，对被告人李向阳犯受贿罪，判处有期徒刑五年，并处罚金人民币三十万元；犯巨额财产来源不明罪，判处有期徒刑一年；合并执行有期徒刑五年六个月，并处罚金人民币三十万元。追缴被告人李向阳违法所得，随案移送价值共计人民币76.016万元的文殊菩萨金佛1尊、16块生肖金块予以没收，上缴国库。

法院经审理查明，2007年3月至2016年4月，李向阳利用担任中共桂阳县县委书记、郴州市人大常委会副主任职务上的便利，为他人解决征地拆迁、工程款拨付、招商引资、职务升迁等方面谋取利益。 ■记者 魏灿 通讯员 廖高飞

浏阳七旬老夫妇自强不息养殖创业

本报11月30日讯 一场突如其来的疾病，让浏阳70岁的胡爹爹花光了家里所有积蓄，一夜之间因病致贫，可胡爹爹和老伴并没有因此依赖政府救援，而是辛勤劳作，通过家禽养殖摆脱贫困。

得知老人的情况后，在浏阳市疾控中心扶贫队长谭君和金刚镇太子湖村支书陈友芳的带领下，记者来到胡爹爹家中。眼前，一座低矮破旧的土砖房，承载了这一家的全部希望。土鸡、土狗、大白鹅，看到生人过来，叫得好不热闹。老夫妇热情好客，跟我们唠唠家常，每天老

两口的日常生活都是围绕这些鸡鸭鹅，或许正是因为忙碌，让他们忘却了生活的不幸与困苦。

为了扩大养殖，胡爹爹花了几千元搭了钢棚，虽然心疼，但是能改善养殖环境，还是很有必要。老人不懂销售，也因身体原因不能外出，平时都是周边的村民还有爱心人士前来购买家禽。胡爹爹说家禽喂养的都是碎玉米粒，从来不喂饲料，要对得起别人。对于村支书和扶贫队的前来，老人更多的是感谢，因为他们的宣传，才得以卖出更多家禽。 ■记者 李成辉 通讯员 易洪湖